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微山一中11-12学年高二3月月考试题

化学

一、选择题（每小题只有一个选项符合题意，共50分）

1．下列化合物不属于天然有机高分子化合物的是      （     ）

　　A．淀粉 　　B．油脂 　　C．纤维素 　　D．蛋白质

2．下列说法中，错误的是(　　)
A．通常蔗糖和淀粉都不显还原性         B．普通肥皂是油脂经皂化作用制得的

C．可溶性铜盐可以使蛋白质产生盐析

D．纤维素分子是由葡萄糖单元组成的，可以表现出一些多元醇的性质

3．科学家研制的一种使沙漠变绿洲的新技术，即在沙漠中喷洒一定量的聚丙烯酸酯

COOR
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   CH2－CH  n与水的混合物，使其与沙粒结合，形成既能阻止地下的盐分上升又

能拦截、蓄积雨水作用。下列对聚丙烯酸酯的叙述中正确的是(　　)
A．聚丙烯酸酯的单体的结构式为CH2＝CHCOOR    

B．聚丙烯酸酯没有固定的熔沸点         C．聚丙烯酸酯能发生加成反应                  

D．合成聚丙烯酸酯的反应属于缩聚反应

4．表示一个原子在第三电子层上有10个电子可以写成    （    ）

A．310         B．3d10           C．3s23p63d2     D． 3s23p64s2
5．下列不能形成配位键的组合是(　　)

A．Ag＋、NH3   B．BF3、NH3     C．Co3＋、CO    D．Ag＋、H＋
6. 为了减少大气污染，许多城市推广汽车使用清洁燃料。目前使用的清洁燃料主要有两类，一类是压缩天然气（CNG），另一类是液化石油气（LPG）。这两类燃料的主要成分都是 (    )

A碳氢化合物　　    　 B. 碳水化合物　      　　C氢气 　　　      D醇类

7．甲酸甲酯分子内处于不同化学环境的氢原子种数(即核磁共振谱的峰数)为    (    )

A．1           B．2              C．3              D．4

8．下列物质中，属于酚类的是     (    )
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9．一种新型的灭火剂叫“1211”，其分子式是CF2ClBr。命名方法是按碳、氟、氯、溴的顺序分别以阿拉伯数字表示相应元素的原子数目(末尾的“0”可略去)。 按此原则，对下列几种新型灭火剂的命名不正确的是   (    )

A. CF3Br ── 1301         B. CF2Br2 ── 122          C. C2F4Cl2 ── 242           D. C2ClBr2 ── 2012

10．利用红外光谱对有机化合物分子进行测试并记录，可初步判断该有机物分子拥有的(    )

A．同分异构体数         B．原子个数           C．基团种类          D．共价键种类

11．有8种物质：①乙烷；②乙烯；③乙炔；④苯；⑤甲苯；⑥溴乙烷；⑦聚丙烯；

⑧环己烯。其中既不能使KMnO4酸性溶液褪色，也不能与溴水反应使溴水褪色的是(    )
A.①②③⑤          B.④⑥⑦⑧       C.①④⑥⑦          D.②③⑤⑧

12．有机物分子中原子间(或原子与原子团间)的相互影响会导致物质化学性质的不同。下列各项的事实不能说明上述观点的是(    )
A.甲苯能使酸性高锰酸钾溶液褪色，而苯不能使酸性高锰酸钾溶液褪色

B.乙烯能发生加成反应，而乙烷不能发生加成反应

C.苯酚能和氢氧化钠溶液反应，而乙醇不能和氢氧化钠溶液反应

D.丙酮(CH3COCH3)分子中氢原子比乙烷分子中氢原子更容易被卤素原子取代

13.酒后驾车是引发交通事故的重要原因。交警对驾驶员进行呼气酒精检测的原理是：橙色的K2Cr2O7酸性水溶液遇乙醇迅速生成蓝绿色的Cr3+。下列对乙醇的描述与此测定原理有关的是(    )
①乙醇沸点低       ②乙醇密度比水小

③乙醇有还原性     ④乙醇是烃的含氧衍生物

A.②④       B.②③       C.①③       D.①④

14. 下列叙述正确的是(    )
A.苯中的少量苯酚可先加适量的浓溴水，再过滤而除去

B.苯酚晶体易溶于水

C.苯酚的酸性很弱，不能使酸碱指示剂变色，但可以和NaHCO3反应放出CO2

D.苯酚有毒，但其稀溶液可直接用作防腐剂和消毒剂

15.为探究一溴环己烷([image: image2.png]


)与NaOH的醇溶液共热发生的是水解反应还是消去反应，甲、乙、丙三位同学分别设计如下三个实验方案：

甲：向反应混合液中滴入稀硝酸中和NaOH，然后再滴入AgNO3溶液，若有浅黄色沉淀生成则可证明发生了消去反应。

乙：向反应混合液中滴入溴水，若溶液颜色很快褪去，则可证明发生了消去反应。

丙：向反应混合液中滴入酸性KMnO4溶液，若溶液颜色变浅，则可证明发生了消去反应。

其中正确的是(    )
A.甲       B.乙          C.丙               D.上述实验方案都不正确

16．已知：2H2（g）+ O2(g)=2H2O(l)             ΔH=－571.6KJ· mol-1 

CH4（g）+ 2O2(g)＝CO2(g)＋2H2O(l)   ΔH=－890KJ· mol-1
现有H2与CH4的混合气体112L（标准状况），使其完全燃烧生成CO2和H2O(l),若实验测得反应放热3695KJ，则原混合气体中H2与CH4的物质的量之比是(　　)
A．1∶1            B．1∶3          C．1∶4           D．2∶3

17．已知：CH4(g)+2O2(g)→CO2(g)+2H2O(g)  ΔH＝－Q1 kJ/mol； 

2H2(g)+O2(g) == 2H2O(g)         ΔH＝－Q2 kJ/mol；

 H2O(g) == H2O(l)                ΔH＝－Q3 kJ/mol   

  常温下取体积比为4：1的甲烷和H2的混合气体112L（标准状况下），经完全燃烧后恢复到常温，则放出的热量为（　　）
A． 4Q1+0.5Q2        B． 4Q1+Q2+10Q3      C． 4Q1+2Q2    D．4Q1+0.5Q2+9Q3
18．在同温同压下，下列各组热化学方程式中△H1＞△H2的是   （   ）

  A．2H2（g）+ O2（g）== 2H2O（l）；△H1    2H2（g）+ O2（g）== 2H2O（g）；△H2
B．2S（g）+ O2（g） == 2SO2（g）；△H1    2S（s）+ O2（g） == 2SO2（g）；△H2  

C．C（s）+1/2O2（g）== CO（g）；△H1            C（s）+ O2（g）== CO2（g）；△H2  
D．H2（g）+ Cl2（g）== 2HCl（g）；△H1    1/2H2（g）+ 1/2Cl2（g）== HCl（g）；△H2
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19．已知：2CO(g)+O2(g)=2CO2(g)       ΔH= -- 566 kJ/mol

Na2O2(s)+CO2(g)=Na2CO3(s)+ 1/2O2（g） ΔH= --226 kJ/mol

根据以上热化学方程式判断，下列说法正确的是(　　)

A．CO的燃烧热为283 kJ

B．右图可表示由CO生成CO2的反应过程和能量关系

C．2Na2O2(s)+2CO2(s)=2Na2CO3(s)+O2(g)  ΔH＜ --452 kJ/mol

D．CO(g)与Na2O2(s)反应放出509 kJ热量时，电子转移数为2×6.02×1023

20．一定条件下，用甲烷可以消除氮氧化物（NOx）的污染。已知：

① CH4 (g)+4NO2 (g)=4NO (g) +CO2 (g)+2H2O (g)     △H＝―574 kJ·mol－1  

② CH4 (g)+4NO (g)=2N2 (g)+CO2 (g)+2H2O (g)       △H＝―1160 kJ·mol一1
下列选项正确的是     （   ）

A．CH4 (g)+2NO2 (g)= N2 (g)+CO2 (g)+2H2O (l) ；△H＝―867 kJ·mol－1 

B．若0.2 mol CH4还原NO2至N2，在上述条件下放出的热量为173.4 kJ 

21.有机物X、Y分子式不同，它们只含C、H、O元素中的两种或三种，若将X、Y不论何种比例混合，只要其物质的量之和不变，完全燃烧时耗氧气量和生成水的物质的量也不变。X、Y可能是（    ）

A、C2H4、C2H6O          B、CH4、C2H4O2         C、CH2O、C3H6O2            D、C2H2、C6H6  

22.由两种气态烃组成的混合物，体积为10ml。与过量的氧气混合再充分燃烧，将生成物通过浓H2SO4气体体积减少15ml，再通过碱石灰气体体积又减少20ml（气体体积均为同温同压下）。混合烃的组成可能为（   ）

A、C2H4和C2H2      B、C2H6和C2H4      C、CH4和C3H4        D、C4H10和C2H4
23. (CH3CH2)2CHCH3的正确命名是(    )

A 2－乙基丁烷    B  2－甲基戊烷      C   3－甲基戊烷        D  3－乙基丁烷 

24.下列各组物质不属于同分异构体的是(    )

A．2，2一二甲基丙醇和2一甲基丁醇        B．邻氯甲苯和对氯甲苯

C．2一甲基丁烷和戊烷                     D．甲基丙烯酸和甲酸丙酯

25.手性分子是指在分子结构
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 中，当a、b、x、y为彼此互不相同的原子或原子团时，称此分子为手性分子，中心碳原子为手性碳原子。下列分子中指定的碳原子（用＊标记）不属于手性碳原子的是（      ）
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A．苹果酸                                B．丙氨酸
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C．葡萄糖                                D．甘油醛     

二、填空题（共50分）

26．(10分)W、X、Y、Z是周期表前36号元素中的四种常见元素，其原子序数依次增大。W、Y的氧化物是导致酸雨的主要物质，X的基态原子核外有7个原子轨道填充了电子，Z能形成红色(或砖红色)的Z2O和黑色的ZO两种氧化物。

(1)W的气态氢化物化学式为            ，它的沸点比PH3的沸点            ，

（填“高”或“低”）W的气态氢化物稳定性比H2O(g)____ ____(填“强”或“弱”)。
(2)Y的基态原子核外电子排布式是________  ______，Y的第一电离能比X的______    __(填“大”或“小”)。

(3)Y的最高价氧化物对应水化物的浓溶液与Z的单质反应的化学方程式是

                                                               。

(4)已知下列数据：

Fe(s)＋eq \f(1,2)O2(g)===FeO(s)　ΔH＝－272.0 kJ·mol－1
2X(s)＋eq \f(3,2)O2(g)===X2O3(s)　ΔH＝－1 675.7 kJ·mol－1
X的单质和FeO反应的热化学方程式是___________      ___________________。
27．（8分）已知有机物A分子中有3个碳原子,有关它的某些信息注明在下面的示意图中:
        


(1 )A、F、G的结构简式为：___________,____________,______________.
(2) 生成H的化学方程式为：__________________________________.
28．（4分）下列各化合物中，属于同系物的是              ，属于同分异构体的是            (填入编号(
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29.（6分）写出支链上共含有3个C原子，主链上含碳原子数最少的烯烃的结构简式。

30.（12分）某混合气体由一种气态烷烃和一种气态烯烃组成，在同温同压下，混合气体对氢气的相对密度为13，在标准状况下，将56.0L混合气体通入足量溴水，溴水质量增重35.0g，通过计算回答：

（1）推出混合气体中气态烷烃的化学式：

依据题意知混合气体的平均相对分子质量为__       ____，则烷烃一定为            。

（2）混合气体中两种气体的物质的量之比：

（3）写出混合气体中气态烯烃可能的结构简式：

31.(10分)⑴键线式
[image: image5.wmf] 表示的分子式


   ；名称是


         
。

⑵[image: image6.png]OH
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中含有的官能团的名称为





         
。

⑶丁基的4个结构简式为________________________________________________________    _

⑷含有杂质的工业乙醇的蒸馏装置中，玻璃仪器有酒精灯、蒸馏瓶、_______ __、_________、尾接管、锥形瓶

参考答案：

1-5 BCACD  6-10 ABCBC  11-15 CBCDD  16-20 BDCDB  21-25 BACDA
26.　(1)NH3 高 弱（3分）：


(2)1s22s22p63s23p4　大（3分）：

(3)Cu＋2H2SO4(浓)eq \o(=====,\s\up7(△))CuSO4＋SO2↑＋2H2O（2分）：

(4)2Al(s)＋3FeO(s)===Al2O3(s)＋3Fe(s)　ΔH＝－859.7 kJ·mol－1（2分）：
27.（1）A：H2N-CH2-COOCH3 ，F：ClH3N-CH2-COOH ，G：H2N-CH2-COONa
（2）[image: image7.png]- 7
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28.      B E        A F 

29. 

 CH2＝C－C－CH3          CH2＝C－CH－CH3

30. 
（1）26  、CH4
（2）解：混合烃总质量为M(混合烃)=56.0L÷22.4L/mol×26g/mol=65 g    

设烯烃的分子式为CnH2n,则有m(CnH2n)=35 g,m(CH4)=65g－35g =30g;则有65÷(30÷16+35÷14n)=26，解得:n=4, 

则烯烃为C4H8；n(CH4):n(C4H8)=30÷16:35÷56=3:1    

（3）CH2=CH－CH2CH3,      CH3－CH=CH－CH3,      CH2=C(CH3)2
31. ⑴C6H14    2甲基-戊烷
⑵羟基   酯基 

⑶-CH2CH2CH2CH3，-CH（CH3）CH2CH3 ， -CH2CH（CH3）2 ， -C（CH3）3
⑷温度计、冷凝管
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